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Correction DM n°8 a faire sur copie double

Exercice N° 51 et 57 p. 340

N° 51
-a) cos(2x) = 2cos(x) =1
= —(6+2+2.12)-
1ﬁ~ﬁ+._+._q"1]' 1
- 1+%><2J3-1
_ W3
= 5
. | ¢ A, I _
b) Or 0 = » agdom 2x = 3 et x = ik
N° 57

cos(2a+a)

cos(2alcos(a) —sin(2a)sin(a)

= (2cos?(a) - 1)cos(a) —2cos(a)sin®(a)

= 2cos?a) - cosla)—2cos(a)(l — cos?(a))

a) cos(3a)

4cos(a) -3 cos(a).

sin(2a+a)

sinl2alcos{a) + sinl(a)cos(2a)

= 2sin(a)cos2(a)+ sin(a)(1 =2sin2(a))

= (2sinfa)il —sin?(a)) + sin{a)(l =2 sin?{a))
3sin(a) —4sin’(a).

h)ian(3a)

Exercice N° 89 p. 343 Des tangentes a un cercle

La)x2-2x+yv2+4y+1 =10
(r=1P2+(v+2)2-1-4+1=0
donc (x —102+(v+2)2 = 4.
€ est le cercle de centre £2(1:-2) et de ravon 2.
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2.a) (TA ) estlatangente en Ay a ‘€ donc (A, ) L(TA ).
(TA,) est la tangente en Ay 4 ‘€ donc (Q2A,) L(TA,).
(QA) L(TA,) donc A est un point du cercle de diametre
[QXT].

De meéme, A, est un point du cercle de diametre [QT].

b) M(x.y)e @ équivauta QM. TM = 0
x—1Mx=3)+(yv+2Ny-4) =0

X2 —dx 43492 -2v—5 =10

x4y 4 y2_2y -5 = 0.

¢) Les coordonnees des points A, et A, verifient les equa-
tions des cercles ‘€ et €' :

22+ vi4dv+1 =10

{1.'2 —4x+y:-2y-5=0
En retranchant il vient 2xr + 6v+6 = 0 doncx = -3y -3,
En remplacant dans la premiére équation :
(=3y=312-2(=3y-3)+vi+4yv+1 =10
9y + 18y +9+6v+6+vi+dv+1l =0
10y2+28y +16 = 0
Syvi+ 14y +8 =0

8 4
A =36 ontrouve vy, = -2 et y, = —15 = "%
. 24 30 6
S 1 = 1 - _ - _
d'on x, 3x(-2)-3 = 3 etx, 610 5"

On obtient A (3:-2) et A,(-0,6:-05).

dy T(3:4) et A(3:-2).
Une équation de la droite (A T) est x =
T(3:4) et A,(-06:-03).

i

Une équation de la droite (A, T)est y =

il 4=
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Exercice N° 95 p. 344 Restitution de connaissances
A et B sont deux points distincts et K est le milieu de [AB].

1. Démonstration du théoréme de la médiane

—_—2 —3 2
MA +MB

_— =37 —
= (MK +KA) + (MK +

MAZ® + MB?

B)

—3F3 2 =372 —
= 2MK +KA +KB +2MK.(KA +KB).
i

a) Appliquer le théoréme de la médiane aux triangles ABC, ACD, IBD.

2BI2 + % AC2

DA2+DC2 = 2D+ = AC?
F

IB?+1D* = 21J? +%[‘JB3

BAZ + BC?

b) En déduire que : AB2 + BC? + CD? + AD? =4 |J> + AC? + BD?.

Done AB2+ BC2+ CD? + AD? = 2(BI2 + DI?) + AC?

4112+ DB2 + AC2.

b) Euler affirmait :« La somme des carrés des cotés d’'un quadrilatére est supérieure ou égale a
la somme des carrés des diagonales. »

Ona :
AB?+BC24+CD*+ AD?=DB? + AC?

Peut-on avoir égalité ? Dans quelle situation ?

L'égalité a lieun si. et seulement si, 4112 = 0, c’est-a-dire
I = 1. Le quadrilatere ABCD est alors un parallélo-

gramimne.




